

河北星耀新材料科技有限公司  
年度社会责任报告  
2023 年



## 前言

作为专业从事钨、钼、钽、铌、铍高性能材料及制品研发制造的深具创新发展活力的国家级高新技术企业，河北星耀新材料科技有限公司一直秉持着节能、环保、可持续发展的生产经营理念，多年来，一直专注于在高质量发展方面的持续投入，通过对钨钼钽铌铍高性能材料及制品的持续自主研发及技术创新，促进公司产品在业内树立节能环保形象。公司长期致力于环境保护及可持续发展，实现企业与环境的和谐共存；坚持帮助广大员工自我提升，促其与企业共同成长；坚持公司经济效益和社会效益兼顾，在实现公司稳健发展的同时，公司也为社会公益事业做出了积极的贡献。

本报告是以 2023 年度为重点，真实客观的反映了公司在生产经营中履行社会责任的重要信息，从多角度阐述了公司对企业履行社会责任的理解，旨在通过本报告加深各界对星耀新材品牌的认知，督促公司持续向好发展，继续为社会的繁荣稳定贡献力量。

经过 2022 年在疫情之年的执着顽强地努力，星耀新材为 2023 年的发展创造了基本的人力和物力等生产条件，并实现了 8000 万的年销售额；

在此并不太好的生产基础条件上，在 2023 年，星耀新材全体员工发挥了极大地能动性，体现了高度的责任感，最大限度地利用了现有的设备资源，实干巧干加油干，攻坚克难、敢战能胜，圆满完成了年初定下的 2 个亿年销售额目标，实现了 2.2 亿的年销售。为股东、为员工、为社会创造了价值。

### 一、保护职工权益

完善福利薪酬体系及激励机制，关心员工切身利益；构建人才培养体系，拓宽员工个人发展渠道；强化职业健康监护与管理工作，保障员工身心健康；坚持以人为本，关心关爱困难员工。

公司始终坚持公平、公开、竞争择优的平等招聘及用人原则，汇聚多元人才，推动企业发展。目前，公司在职员工 300 余人，为社会提供了大量的就业机会。我们严格遵守各项法律法规与劳动政策，严格执行国家及地方社会保障机制，为员工购买五险一金；员工每年享有各类国家规定的法定节假日及其他带薪假日，享受福利工作餐、员工体检、防暑降温补贴、过节费等福利。此外，公司积极为员工举办各类团队建设活动，倡导快乐工作、健康生活的理念。



我们关心每位员工的职业发展，为员工设置畅通的职业发展通道。通过优化完善职位体系，拓宽员工发展通道，提升专业人才发展空间，为各项人力资源机制和政策的构建与实施奠定基础。全面建立、完善各层级员工培训与发展体系，努力营造积极向上的学习氛围，针对高层、中层、基层员工分别制定个性化的培训与发展体系，激发员工内驱力，帮助员工实现自我价值的同时，提升企业竞争力，为星耀新材事业的发展提供有力保障。引入在线学习平台，满足员工碎片化、个性化自主学习需求，作为线下培训的补充，有效助力人才培训与发展。

## 二、保护供应商、客户和消费者权益

严格控制产品质量，提升产品品质及服务；遵守商业道德，合作实现共赢；不断加强品牌推广力度及深度，强化品牌形象；严惩侵权行为，维护声誉及消费者的合法权益。

我们相信一个负责任的企业将是最值得信赖的合作伙伴，客户的成功才能带来企业的成功，在各项经营活动中，公司严格遵守商业道德，妥善保管供应商、客户和消费者的信息。公司优质的产品一方面来源于过硬的生产工艺及质检水平，一方面得益于与实力雄厚、质量可靠的供应商持续合作。加强合同及内控管理，杜绝商业贿赂，公平公正对待各项物资招标采购。妥善处理供应商、客户、消费者等提出的投诉建议，保证企业的良好口碑。

### 三、保护环境，促进可持续发展

继续践行节能减排，加强实时动态监测，大力倡导绿色生产；依靠节能新技术，实现能源节约及资源综合利用；苦练内功，推进全员降本增效；做强做优节能主业，推动光伏发电等新能源产业的发展，助力碳达峰、碳中和目标实现。

安全环保是制造类行业企业生存与发展的底线，是企业社会责任担当的集中体现。公司不计成本，优先采用在当时属于“国内领先、国际一流”的生产设备，提升能源转化率，实现超低排放，远低于国家标准污染物排放值。

公司不断强化资源、能源的综合利用和管理工作，在政府及相关部门的督导下，办公室设有专人负责能源管理，定期汇总分析公司能耗趋势，设备、生产、工艺多门联动，从“跑冒滴漏”到技术提升多角度入手，确保星耀新材在同吨位前提下，单位产能能耗及排放控制始终处在行业领先水平，同时管理上注重从节能技术、制度建设、宣传培训各方面着手，促进全员节能减排降本增效。

### 四、社会责任

公司积极参加社会公益活动，履行企业社会责任，及时向社会、员工公开企业环保管理信息，以实际行动践行制造业企业的使命担当。

习近平总书记指出：“绿水青山就是金山银山”，中国在生态环保上的生动实践让人们看到生态环境保护和经济



社会发展的和谐关系，公司在党的领导下，坚定推行绿色发展、低碳环保各项工作，促进新型节能环保技术、装备和产品研发应用，培育壮大节能环保产业。站在新的时代发展节点，公司将抓住国内制造业蓬勃发展的良好契机，提升节能产品的市场占有率，推广节能低碳技术，着力打造符合社会发展的一流产品和服务，努力以高水平、高标准、高质量、高回报的发展成果回报社会。

在未来更加严峻的经济环境、竞争压力与复杂多变的市场环境挑战下，河北星耀新材料科技有限公司将在董事会的正确领导下，以先进金属材料为主业，服务于战略性新兴产业，致力于在钨钼钽铌钶及其合金材料的研发制造，为客户提供先进金属材料、制品及解决方案。项目研发团队创新实力雄厚，在难熔金属材料领域取得多项学术成就与发明专利，研发产品广泛用于军工、核工业、航空航天、高端医疗等领域，致力于打造国内钨钼材料精深加工领域最具创新活力和竞争优势的生产基地。

河北星耀新材料科技有限公司

